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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Beckerman (SP) aan de Minister van Binnenlandse Zaken 
en Koninkrijkrelaties over studenten die naar de rechter moeten voor onterecht 
betaalde bemiddelingskosten (ingezonden 19 juni 2018). 

Mededeling van Minister Ollongren (Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties) (ontvangen 6 juli 2018). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het bericht dat studenten naar de rechter moeten 
stappen om hun onterecht betaalde bemiddelingskosten terug te krijgen?1 

Vraag 2
Wat is de rol van de ACM (Autoriteit Consument en Markt) geweest in deze 
zaak, nu de ACM in 2014 een andere werkwijze heeft toegezegd, de wet is 
aangescherpt en er sinds 2016 dezelfde regels voor studentenkamers gelden 
tegen onterechte bemiddelingskosten?2 3 

Vraag 3
Kan de ACM in zaken met onterechte bemiddelingskosten voorkomen dat 
gedupeerden naar de rechter moeten stappen, en waarom is dat in dit geval 
niet gebeurd? 

Vraag 4
Hoe gaat u ervoor zorgen dat in de toekomst gedupeerden geen rechtsgang 
meer hoeven te maken, maar dat bemiddelingsbureaus automatisch worden 
gesommeerd om de onterecht ontvangen bemiddelingskosten terug te 
storten? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 5
Hoe vaak is het vragen van dubbele bemiddelingskosten voor huur en 
verhuur nog voorgekomen in 2017 en 2018, nu uw voorganger verwachtte 
dat «deze praktijken snel zullen eindigen» en de ACM in 2016 stelde dat 
«dubbele courtage niet vaak meer voorkomt», maar klachten over bemidde-

1 https://www.rtvnoord.nl/nieuws/195398/Studenten-naar-rechter-voor-onterecht-betaalde-
bemiddelingskosten

2 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2014–2015, nr. 326
3 ACM, 2016 https://www.acm.nl/nl/publicaties/publicatie/15998/ACM-wijst-bemiddelaars-en-

studenten-op-nieuwe-regels-huurbemiddeling
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lingsbureaus nog steeds op nummer 3 staan bij de meest voorkomende 
klachten bij het Meldpunt Ongewenst Verhuurgedrag?4 5 

Vraag 6
In hoeveel gemeenten in Nederland worden huurders van zelfstandige en 
onzelfstandige woonruimten geholpen als ze te maken hebben met dubbele 
bemiddelingskosten, ofwel in de vorm van een steunpunt dan wel in de vorm 
van financiële steun?6 

Vraag 7
Bent u bereid om hulp aan huurders, zoals het voorbeeld van de gemeente 
Groningen, het Huurteam in Utrecht of het Meldpunt Ongewenst Verhuurge-
drag in Amsterdam, te stimuleren in heel Nederland, beginnend bij de 
studentensteden en mogelijk in samenwerking met de LSVb (Landelijke 
Studenten Vakbond)? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de gestelde vragen van het lid Beckerman (SP) 
over studenten die naar de rechter moeten voor onterecht betaalde bemidde-
lingskosten (ingezonden 19 juni 2018, met kenmerk 2018Z11720), niet binnen 
de termijn van drie weken kunnen worden beantwoord vanwege de 
benodigde interdepartementale afstemming. Uw Kamer ontvangt de 
antwoorden zo spoedig mogelijk.

4 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2015–2016, nr. 923
Jaarrapportage 2017 van de stichting!WOON,

5 https://www.wooninfo.nl/publicaties/jaarverslagen/
6 https://www.rtvnoord.nl/nieuws/175829/Stad-betaalt-voor-proces-tegen-bemiddelingsbureaus
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